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Acta de la sesi6n ordinaria del H. Consejo Juperior de la 

Universidad Católica de Chil_e, celebrada eT Lunes 23 de 

Noviembre de 1959. / 

Presidida por el Excelentísimo sefior Rector Monsefior Alfredo ~ ilva Santiago y 

con asistencia de los Consejeros sefiores P. de Meringo, P. Mac-Grath, Vial, 

lira In~ante, llencoret, Infante, Larrain, del Solar. Estan presentes el Teso­

rero sr. Tironi y el Secretario sr. Vial. La sesión se abre a las 7,15 de la 

tarde. 

Acta ante ri o r 

El Secretario d4 lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada p~ unani-

rnidad. 

Cuenta de la Facultad de Tecnologia 

El Decano de la Facultad de Tecn 0logia sr. del Solar da lectura a la cuenta de 

su Faculta.d, cuyo texto se agrega a~os documentos del Consejo. En ella se 

proporciona un cuadro estadísticos con todos los datos relativos a alumnos y 

profesores de las tres Escuelas y una información sep a rada de la ~ scuela de 

Construcción Civil, de la Escuela de Electrotecnia y de la Escuela de Química 

que contienen referencias a los respectivos planes de estudio~ a las c4tedras 

y cambios habidos en e 1 p rof esor~do, a los resulta dos de ex~menes, a las condi­

ciones de admisi6n y c alificación, a las actividades · de ]as bibliotecas, centros 

de alumnos, t aJ ] eres y laboratorios. 

Al ténnino de la cuenta el sr. Larrain dice que el Decano sr. del SOlar ha. hecho 

me nción de actividades que desarrollóm en su Facyltad el Consejo Académico y la 

Comisión de Docencia, organismos que se reuniri an semanalmente y pregunta por la 

funció n propia de cada uno de ellos. El sr. del Solar explica. que, de acuerdo 

con el Reglamento de la Universidad hay un Consejo Académico de la Facultad que 

eatablece nonna s generales principalmente de orden adminsistrativo y discipli-

nario y que a l a vez hay en cada Escuela Comisiones de Do cencia que si bien no 

ti enen una función ejecutiva se ocup an de los planes y programas de estudios e 

informan acerca de estas ma teri as a la Facultad. Agrega qu e tanto el Consejo 

como las Comisiones se reunen semanalmente para responder a l a s necesidades 

propias de una Facultad nueva, en evolución r~pida y donde se desarrollan estu­

dios m6ltiples corno ocurre con l a facult ad de Tecnologia. 

El Rector pregtinta por las reun i ones de la Facultad que segun el Regl amen to deben 
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ser cuatro a lo que el sr. del Solar respond e que en la ~acultad de Tecnologia se 

ha hecho una reunión general y ha habido adema s y:na reunión propia de cada una 

de las tres E ~cue las. 

El Rector dice que el Regl amento de la Universidad contempla la existencia de 

Facultades y Consejos Académicos de manera que las Comisiones de Docencia son 

solo comisiones de estudio e infonnación cuy os acuerdos deben ser ap robados por 

las Facultades. Ag rega que estima muy i mportantes l as reuniones de iacultades 

porque vinculan a los profesores y les permiten p a rticipar en léi dirección de 

la Fa cultad. El sr. Infante expresa t 11m bien a l guna s observaciones sobre l a 

co nveniencia de estas reuniones que permiten a los profesores conocerse entre 

ellos y traba jar en comun. El sr. Lira Infante pregunta sobre las pasibilidades 

de ocupación que tienen los eg resados de Tecnologia y el Decano responde que 

existen amplias posibilidades de manera que los eg resa dos encuentran traba jo 

f4cilmente. El sr. del Solar concluye manifestando que estA muy contento de los 

resultados que se estan obteniendo ~n la Facultad de Tecnologia y menciona al 

fin a lizar el foro que se desarrolló en el Liceo ~l anuel de .S a las para infonnar 

a.cerca de las distintas Universidades del pais y en el cual representaron -. la 

Universidad C2tólica los señores Leonel Ca lcagnm, profe sor de orientación pro­

fesional en la facultad de Filosofia y Edu~ación y el se fi or M~nuel Cortes Di-
~ 

rector de l a E!cuela de Electrotecnia de la Facultad de Tecnologia quienes 

tuvieron una brill ante actuación. A indic~ión del s ~ ñor Lira ~nf a nte el Consejo 

f e licit a al Decano sr. del Solar por l a cuento que ha rendido de su lt'acultad. 
v~s .3 11"(10 ;1 ("' 7 ... o.fesoi·e,, 

El señor Larrain exp resa a continuación que advierte actualmente en la Universi-

dad un punto c r ítico y es el intere s de alumnos y profesores en tener una mayor 

ingerencüi. en la dirección de las Félcultades pudiendo, por ejemplo, intervenir 

en l a designación de profesores. El Hector dice que el ltegl amento de la Univer-

s idad debe cumplirse f i elment~ se gún se expresa en la declaración aprob•toria, 

de ma nera. que cua lquier c ambio en esta ma teria requiere unél. reforma. del t\.egl•-

mento. Lee a continuación las disposiciones sobre designación de profesores 

que corresponde hacer las a.l tlec tor oyendo a l Dec ano re sp ecti vo; explica el sen­

tido que po.ra el derecho canónico tienen los modos expresa dos mediante las 

fórmulas "oir" y "a propuesta" y concluy e diciendo que la mayor o menor parti-

cipación de los profesores depende principalmente de los De canos y reitera lo 

qu e ha expresad o a cerca de las reuniones de f acultades. 
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Sa ludo al Ar zobispo de Valp a r ai so 

El s efior Lira Inf ante p rop one que se e nvi e un · saludo a l nuevo Arzobi spo de 

Va l par aiso a lo que e l e l Rector r esp onde que ya ha sido hecho y que se 

l e ha envi ado a dem as un obseqnio . 

Memo r a ndum sobr e l a posición del Consej o de l a Unive rsidad Cat6lica en 

lo r e l a tivo a l a Unive rsidad de l a i ron tera / 

El s ec r etario da l ectura a un rnemo r a ndnm acerc a de esta ma teria que ha sido 

p rep«r ado p or acue r do del Con se jo . El !lec tor explica que ha oi do equivocada& 

i nte rp r e t acione s sobr e l a «c titud a sumida por e l Con s e jo an t e l a c r e ación 

de l a Univers i dad de l a Fronte r a por lo cu al h « cre i do convenien t e que s e 

es t a.bl e zc íin c l -. r amen t e l os an t e ce den t e s de l tii, suu t o en un memor andum que 

se envi a r i a a l Exceléntisimo s efi or Obi spo de Temuco , al s efi or Nuncio, a 

l « Comisi6n Ep iscop a l y <lema s pe rs ona s t engan i nt e rvención en él . Le i do e l 

memo r andurn , el s ñor Carlos Vi al dice que e l ofrecimie n to de l a Unive r s i dad 

Ca tólica incluye es t able c er un dep artame nto pedag ógico de l enguál. al ema n a ; 

e] s efi or Li r a I nf ante dice qu e debe i nsis tirse en e l h echo de que l a Unive r ­

s i dad de l a Fr on t e r • c ~ re c e de r econocimi en to legal pues el Dec r e to de 

f und ación solo tiene v al ide z canónic a y el s e fi or Carlos l nf ant e indica que 

de be menciona r s e l a visita que e l señor Obisp o hi zo al Conse jo y 1-. s dec l a r5 

cione s que en e s• op or t uni dad f ormul a r <) . Con es tos íig r e gad o s s e acue rda 

des p ach2r el memorandum a l a s per sona s se fia l ad as . 

In s titu t o de Teologi• p ar a Religio sa s . Cu,rsos cie Cc.tQq..r.:; ·~ 

El P . Mac-Gra t h anuncia que ds ea ocup&. r s e de dos p r oyectos que i n t e r e s an a 

l a ~ acult ad de Te ologi a , uno r e l a t ivo l a f unda ci6n de un Ins t i t u to de 

Teologí a pa r a religi os as y otro acerca de l a funda ci6n de i n In s t ituto 

de ~ ate que sis . 

El H.ecto r exp r e s a que l a i de a de un In s tituto de t e ologi a p ar a r eli giosa s 

fu ~ t r a t ada por e l Epi s copa da y se ha ll a t odavia condicion ada a l a ap r oba­

ci6n de los ac uerdos r e spectivos po r lo cu al solicita a l P . Mac-Gr a t h que 

en esta opo rtu ni dad p r oponga solamente lo que se r ef i e r e a l I nstitut o de 

Ca t eque sis . 

El P . Mac- Gr a t h exp res a que e l Epi scopado h a s olic i t ad o a l a Univers i dad 
cursos de 

~ atólic a la c r eación de/xx pe dagogi a c a te qui ~ ti c a ori ent ados a l a f orma ci6n 

de profe s ore s d e e n s~ anz a r eli gi os a secunda r i a . Di ce que un equi p o de . 
p r of e s or es f orma do por sac er dot e s de l os Sagr ados .Cor a zone s ha tra ba jado 
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ya en Valpa riiso en un a es cuel a d~ c at eques is supe rior seg~n el mode lo de 

los curso s del centro de liturgi a p• storal-catequitico Lumen Vitae de . . 

rusela s, donde e sos s acer dotes se h~n p r epar ado. Ag reg a que el Instituto 

quedari a ba jo l a dependencia de l a Facultad de Sag r ada t eologi a ~ e i nic i a 

rü1 .x:bc nuevamente el tra baj o que ;,i,l canzó a r e ali z• r en una Escuela de 

Verano en Va lp¡¡ r aiso pero esta vez dentro de un p l an cíclico y un program-.. 

s is t emático que pe rsiga l a fin~lidad de forma r profesore s d ·~ religión par .í! 

humanidades. Dice que los p rofe s or es de l a EscueLl solicita ron el pa trocinio 

de l a Unive r sid«.d y que esto n o dariít lugar -. ningun r oc e c on l a Universidad 

Ga tólica de Va lpa r a iso. Concluye expres ando que el director de los cursos 

seria probablemen t e el P . Sergio Tapi a , que ha bri a 5 sa cerdotes, titulados 

en 1 eologi a o con estudi os e spec i a les en ca tequesis y liturgi a que serian 

l os p rofe sores y que l as cl a ses se dari an o en el local de l a Facultad de 

f e ologi a o e n al gun Colegio Pa rticula r de Ucligiosas en el barrio alto. 
uen 

El Hec tor expres a. que el tí tul o que es tos cursos otorglCXJpl de be emana r 

de l a l'° ;¡¡ cul t ad de Filosofia y Educación y que la ley pe rmite otorga r 

certific ad os de co mpet enci a peda g6~ica sobr e l a bas e de haber he cho un 

p r og r ama de cursos cíclicos. Asimismo el P . de Heringo recuer da que l a s 

Escue l as de Verano son depe ndi entes de l a Facult ~d de Filosof i a y Educación . 

El Consejo ap rue ba l a creación dexXIMXllltili l a Escuela de Ca te quesis 

Sup erior en l a fo rma propuesta por el P . Ji:&x~ Ma.c-Gr a th. La sesión se 

levanta a l a s 8.45 de l~ t a rde. 


